

2016年10月18日 星期二 编辑/谢磊 校对/项辉 组版/建成

为了观看“神十一”发射,陈树林凌晨4点多就起床了;亲友们欢聚一堂,共同观看发射直播;在发射过程中,陈树林一直很紧张,当看到陈冬的画面时,他流下了激动的泪水

“神十一”发射成功,他心中的石头落了地

晚报联手掌上洛阳APP,对众人在陈家观看直播的过程进行了直播

陈树林(右二)接受媒体采访



□记者 李雨璐/文 李卫超 张斌/图

昨日,随着“神舟十一号”载人飞船发射取得圆满成功”的声音从电视直播中传来,陈

冬的家里一片欢腾。陈冬的家在涧西区洛铜34号街坊,昨日一早,陈冬的父亲陈树林与亲友们欢聚一堂,共同观看此次发射的直播。云集于此的还有来自全国各地数十家

媒体的记者。年近七旬的陈树林既紧张又激动,昨日凌晨4点多就起床守在电视前。昨日,晚报联手掌上洛阳APP,对众人在陈家观看直播的过程进行了直播。

镜头一 说着不紧张,但他一直紧紧抓着老伙计

“5分钟准备”“1分钟准备”当发射指挥员的口令从电视中传出时,原本热闹的陈冬家突然安静了下来。陈树林目不转睛地盯着电视,等待发射进入读秒阶段。

7点30分,随着点火口令传来,搭载着神舟十一号载人飞船的火箭冲天而起,直入云

霄。从“神十一”发射进入倒计时阶段,到点火口令下达,再到火箭升空,陈树林的眉头始终没有舒展过,他一直注视着电视屏幕上的每一个画面和每一个细节。

看到老爷子神情有些紧张,旁边的亲友连忙说:“别紧张,一切都很顺利。”

“我不紧张,我相信陈冬会顺利完成任务。”陈树林回应。

儿子陈冬执行如此重大的飞天任务,身为父,陈树林心中必有很多牵挂。虽然说自己不紧张,但他的右手一直紧紧地抓着身旁的老伙计,久久没有放开。

镜头二 看到儿子的画面,他流下了泪水

在发射前的最后一刻,电视上出现了陈冬和景海鹏在“神十一”里敬军礼的画面。当“神十一”进入太空后,电视上再一次出现了航天员的面

泪水。当听到“神舟十一号”载人飞船发射取得圆满成功”时,陈家一片欢腾,始终眉头紧锁的陈树林也终于露出了笑容。此时,身边的人问他此刻最想对陈冬说点啥。陈树林

说:“我想跟他说,一定要圆满完成国家安排的任务,平安归来。”在陈树林身旁,陈冬中学班主任姚志强的眼圈早已泛红。他表示,看着自己的学生飞向太空,内心非常激动,陈冬永远是他心中的骄傲。

镜头三 大家数次鼓掌、欢呼,为陈冬点赞

在陈冬家,每当听到火箭和飞船最新的运行状态信息,在场的人都会鼓掌、欢呼,为咱洛阳航天员陈冬点赞。

“看到好哥们儿陈冬实现多年的飞天梦,我为他感到高

兴和骄傲。”既是陈冬同班同学,又是陈冬邻居的王超说。

陈树林的邻居刘铮告诉记者,他看着陈冬长大,陈冬从小学习成绩优异,喜欢体育运动,是家长、老师心中的模

范学生。看着昔日厂矿大院里的孩子现在成了举国关注的航天员,他既替老邻居感到欣慰,又感到非常骄傲。

在现场,各家媒体的记者也纷纷向陈树林表示祝贺。

陈爸爸的3个心愿

□记者 邓超/文 李卫超 张斌/图

昨日,在观看神舟十一号载人飞船发射直播的亿万观众中,陈树林是最紧张的一个,他的心也一路跟随飞船“冲入”云霄。陈树林道出的3个心愿,足见一位父亲对儿子感情至深。

■最想听:
“正常、正常、一切正常”

在直播过程中,陈树林坐在沙发上,聚精会神地盯着电视屏幕,脑门儿冒出汗水,紧张得一直抓着身旁一个老伙计的手,旁边人和他说话,他都没听见。

“助推器分离”“火箭分离”“太阳帆板正常展开”……根据报告,飞船渐渐进入预定轨道。

“我现在最想听到的,就是‘正常、正常、一切正常’。”陈树林情不自禁地说了一句。

■最温暖:
想和儿子回洛阳过年,喝碗牛肉汤

7点49分,神舟十一号载人飞船发射取得圆满成功,酒泉卫星发射中心指挥大厅和中国载人航天工程指挥大厅里一片欢腾,陈家的

客厅里也是欢呼声一片。这时,陈树林才长出一口气,心情逐渐放松下来。

虽然生在洛阳、长在洛阳,但从19岁到外地求学后,陈冬就难得回洛阳了。特别是为实现飞天梦,陈冬全身心投入训练,几乎与外界隔绝,更是有7年没回过来了。

陈树林对身边的几名老友说:“等冬冬圆满完成任务,我有个心愿,今年一家人回洛阳过年,好好聚聚,喝喝咱老家的牛肉汤。”

■最期盼:
盼着陈冬凯旋,在北京见面

昨日,在直播结束后,来陈家道贺的亲友、领导络绎不绝,陈树林热情地接待了他们,眼还时不时地瞅瞅电视屏幕,他期盼着看到陈冬的画面。

算上各项工作,神舟十一号载人飞船的航天员,需要花33天来完成此次任务。

为了看昨日早上的直播,陈树林说,他激动得没睡好,在接下来的30多天里,他会一直守在电视前,关注神舟十一号载人飞船,关注儿子陈冬的所有报道。

陈树林说:“这次冬冬执行任务离家最远,我们全家盼着他凯旋,在北京见面!”



陈树林(右)和前来道贺的人握手